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ЕТНОКУЛЬТУРНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО 

ВИКЛАДАЧА ВОКАЛУ: КРИТЕРІЇ, ПОКАЗНИКИ ТА РІВНІ 

Зміни у вимогах до підготовки сучасного фахівця потребують 

переосмислення змісту освіти, методів навчання, формування ціннісного 

ставлення до професійної діяльності, здатності майбутнього фахівця до 

самоаналізу та професійного саморозвитку. Посиленої уваги вимагає 

усвідомлення значущості етнокультурної компетентності (далі – ЕКК) серед 

переліку загальних і спеціальних компетентностей майбутнього викладача 

вокалу, що в сучасних умовах російсько-української війни зумовлене 

необхідністю етнічної самоідентифікації кожного громадянина України. Аналіз 

вітчизняних і зарубіжних наукових праць дає змогу констатувати, що 

формування ЕКК майбутнього викладача вокалу в закладах вищої освіти 

потребує виокремлення критеріїв, показників і рівнів сформованості. 

Автор українського педагогічного словника С. Гончаренко трактує термін 

«критерій» як правило, згідно з яким щось оцінюють, роблять вибір після 

вимірювання. «У цьому правилі коротко сказано, що таке добре і що таке 

погано» [1, с. 4]. У педагогіці критерій розуміють як якість явища, що відображає 

його сутнісні характеристики, а тому підлягає оцінюванню [3]. Як зауважує 

Л. Козак, складником критерію є показник – ступінь вияву, якісна 

сформованість. Визначеність критерію виражена в коректних показниках [2, 
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с. 77]. 

У процесі дослідження проаналізовано наукові праці, що містять опис 

компонентів, критеріїв, показників і рівнів сформованості ЕКК майбутніх 

фахівців музичного мистецтва. Зауважимо, що Л. Соляр [5] і С. Цзяюй [6Error! 

Reference source not found.] ототожнюють назви компоненти та критеріїв 

етнокультурної компетентності майбутніх фахівців музичного мистецтва, 

натомість Ч. Їн [7] і Л. Лу [4] розрізняють назви компонентів та критеріїв.  

Унаслідок опрацювання наукових джерел, обґрунтовано авторські 

компоненти, критерії, показники й рівні сформованості ЕКК майбутнього 

викладача вокалу. У структурі ЕКК майбутнього викладача вокалу виокремлено 

чотири компоненти: мотиваційно-ціннісний, когнітивний, операційний, 

рефлексивний.  

У межах мотиваційно-ціннісного компонента диференційовано 

мотиваційно-ціннісний критерій, що має такі показники: зацікавленість 

культурою та музичним мистецтвом представників різних етносів; 

сформованість етнокультурних цінностей, сконцентрованих у музичному 

мистецтві.  

В аспекті когнітивного компонента названо етнокогнітивний критерій, з 

огляду на значущість етнокультурного змісту фахової підготовки майбутнього 

викладача вокалу. Показники етнокогнітивного критерію такі: рівень знань про 

етнокультурну компетентність викладача вокалу; знання специфіки професійної 

діяльності в умовах етнокультурного середовища.  

Відповідно до операційного компонента, окреслено операційний критерій, 

що засвідчує ефективність розв’язання етнокультурних завдань фахового 

навчання: здатність до використання педагогічного інструментарію в 

професійній діяльності викладача вокалу за наявності використання комплексу 

етнокультурних понять (показники – готовність до виконання етнокультурних 

зразків музичного мистецтва; уміння застосовувати етнокультурні знання в 

процесі професійної діяльності майбутнього викладача вокалу в умовах 

етнокультурного середовища).  
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Для рефлексивного компонента виокремлено рефлексивний критерій, що 

характеризує сформованість особистості до самооцінювання себе як 

представника етносу та свого ставлення до культурних традицій інших етносів 

(показники – сформованість здатності особистості до рефлексії 

(самооцінювання); сформованість і вияв особистісних якостей (толерантність, 

співпереживання, культура міжнаціонального спілкування)).  

Для всіх чотирьох критеріїв описано три рівні сформованості ЕКК 

майбутнього викладача вокалу: конструктивний (високий), репродуктивний 

(середній), елементарний (низький).  

Для конструктивного (високого) рівня характерна творча особиста 

мотивація до професійної діяльності, готовність до засвоєння етнокультурних 

цінностей, сконцентрованих у музичному регіональному фольклорі й 

національному вокальному мистецтві, що зумовлює формування етнокультурної 

свідомості здобувачів на базі засвоєної системи етнокультурних цінностей. 

Репродуктивний (середній) рівень прогнозує здатність до формування 

етнокультурних знань, умінь і навичок як усвідомлену операційну установку 

щодо засвоєння етнокультурних цінностей. Елементарний (низький) рівень 

характеризується наявністю елементарних умінь засвоювати зазначені цінності, 

що виявляється в контексті типового виконання програмних вимог вокальної 

підготовки.  

Отже, необхідність виокремлення критеріїв, показників та рівнів 

сформованості етнокультурної компетентності майбутнього викладача вокалу у 

процесі фахової підготовки обумовлено перспективою подальшого дослідження, 

що пов’язане з діагностикою та узагальненням отриманих результатів щодо 

сформованості ціннісно-мотиваційного, когнітивного, операційного, 

рефлексивного компонентів ЕКК у процесі фахової підготовки майбутніх 

викладачів вокалу в закладах вищої освіти.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ МОВЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЗА ДОПОМОГОЮ МЕТОДУ 

СТОРІТЕЛЛІНГУ 

Сучасний етап розвитку суспільства вимагає вдосконалення змісту й 

технологій педагогічної освіти в Україні, пошуку нових шляхів і ресурсів 

покращення освітньої системи. Вагоме місце в реформуванні сучасної освіти 

посідає початкова школа, де закладаються основи загальноосвітньої підготовки 

школярів. 

Наголосимо на важливості формування ключових компетентностей 

молодших школярів. Комунікативно-діяльнісний підхід до навчання української 

мови спонукає вчителя розвивати мовлення учнів як один із головних чинників 

у навчально-пізнавальній діяльності молодших школярів та їх самореалізації в 

соціумі. 

Одним із основних напрямів формування особистості дитини молодшого 

шкільного віку є її залучення до активної мовленнєвої діяльності рідною     мовою. 
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